

一核两翼六组团 和林格尔国家级新区来了

新报讯(记者 刘惠)

上海有浦东新区,天津有滨海新区,重庆有两江新区……目前全国有18个国家级新区,这些新区的发展成为了区域发展的重要经济增长点。可喜的是,呼和浩特市和林格尔国家级新区建设已提上日程。1月19日,呼和浩特市召开全市领导干部大会,宣布了自治区党委关于和林格尔新区

的人事任职决定,新区党工委、管委会领导班子成立,李杰翔同志任内蒙古和林格尔新区党工委委员、书记,罗青同志任内蒙古和林格尔新区党工委委员、副书记、管委会主任。

和林格尔国家级新区要建成什么样?现在进展怎样?1月20日,呼和浩特市发改委调研员李绍强向媒体介绍了和林格尔国家级新

区的建设进展、功能布局、发展目标及战略定位。据介绍,2016年12月,自治区研究并通过了争取在呼和浩特建设国家级新区的《总体方案》。目前,国务院已将自治区政府设立和林格尔新区的请示批转到国家发改委,国家发改委等有关方面正在研究具体方案。

根据方案,和林格尔国家级新区涉及呼和浩

市新城区、赛罕区、土左旗、和林格尔县、托县、清水河县6个旗县区。其初步规划的园区布局为“一核两翼六组团”发展格局。一核是由和林格尔经济技术开发区、沙尔沁工业园区、空港经济区和新机场组成的中部产业核心区;两翼分别是北翼和南翼,北翼是由金桥开发区和东部白塔片区组成的城市新区,

南翼是由托县工业园区、清水河县工业园区组成的托清工业集中区;六组团分别是盛乐组团、白塔组团、金桥组团、沙尔沁组团、托清组团、空港组团。

李绍强说,国家级新区的建设将对呼和浩特市产生重大影响,可以整合全区资源要素和政策,同时得到国家政策和资源的支持。新区的发展目标是“一年起步、

三年成型、五年上水平、十年大跨越”,初步测算,3年后工业销售收入要达到2000亿元,5年后实现4000亿元。

据了解,和林格尔国家级新区的战略定位是:全方位对外开放的重要窗口、创新体制机制的重要平台、辐射带动区域发展的重要增长极、产城融合发展的重要示范区、绿色循环低碳发展的生态智慧区。

小年邂逅大寒 我区气温创冬季新低

新报讯(记者 马丽侠) 1月20日清晨,我区中西部多地气温创冬季以来新低,东部局地零下40摄氏度以下的极寒天气中迎来“大寒”。20日是“小年”,返乡的人群增多,目前全区道路交通形势平稳,运行情况良好。预计未来3天,全区大部晴多雪少,气温低迷,天气条件对春运基本没有不利影响。

2017年以来,最强冷空气对我区的影响在20日达到顶峰,全区大部地区的最低气温都降至零下20摄氏度以下,中西部多地气温创入冬以来的新低,呼和浩特市在1月20日8时的气温跌至零下22.5摄氏度,为冬季以来首次过“2”。同时,东部地区气温也被迅速拉低,全区最低温出现在根河市的金河镇,为零下41.5摄氏度,处于大兴安岭林区的图里河镇、满归镇、冷极村等地的最低温也都接近零下40摄氏度。20日是“大寒”节气又恰逢“小年”,一般情况下,内蒙古地区大寒不如小寒冷,但是今年受复杂天气形势影响,最低气温出现在大寒节气内。

据内蒙古气象台预计,未来3天,全区大部晴间多云,锡林郭勒盟东北部、兴安盟西北部、呼伦贝尔市大部有小雪,全区大部4~5级短时5~6级西北风,中东部地区气温下降4~6摄氏度。

另据了解,1月21日,呼和浩特市多云转晴,南风1~2级,白天最高气温零下8摄氏度,夜间最低气温零下17摄氏度。1月22日,呼和浩特市多云转晴,南风1~2级,白天最高气温零下4摄氏度,夜间最低气温零下16摄氏度。

本报联手多部门倡导安全文明出行

新报讯(记者 张学博 实习生 银娜) 乘坐长途汽车不系安全带、开“带病车”上路、高速公路上车窗抛物……眼下,正值春运高峰期,火车站、汽车站、高速公路上迎来南来北往的大批旅客,然而不安全文明的现象仍然发生着。为了提醒乘车人员和驾驶员更加注意安全出行,春运期间,本报将联手路政、运管等部门开展“安全文明出行 从我做起”大型公益活动。

此次活动设有多个系列活动。其中,本报在与内蒙古公路路政执法监察总队直属支队、内蒙古高速公路公司举办的“文明出行 请勿车窗抛物”活动中,记者将与两个部门的工作人员和高速公路收费站开展宣传活动,向过往司乘人员赠送精心制作的宣传册和车载垃圾桶,并组织开展承诺签名活动;在与玉泉区运管分局举办的“安全出行 从系安全带做起”活动中,记者将跟随执法人员,深入长途客运汽车站和出城口进行安全隐患排查,在长途客运汽车站开展宣传以及签名承诺活动。

近期,本报将陆续开展上述活动,如果你了解活动细节或者想成为本报的志愿者,为安全文明出行出份力,可以拨打电话18204710100与我们联系。

迎春书画展

1月19日,观众在呼和浩特市民族美术馆欣赏书画展。当日,由呼和浩特市新城区区委、政府主办的为期3天的“2017·迎春纳福”书画展在民族美术馆开展。此次书画展共展示了来自北京、内蒙古的20多位书画家以“喜迎新春”为主题创作的200余幅书画作品,为观众送上书画盛宴。 摄影/本报记者 辛永红

首府“流浪狗安家过年”行动首日:捕捉近300只

新报讯(记者 刘晓君)

为强化对流浪狗的管理,倡导文明规范养犬,确保春节期间广大群众生命财产安全,1月20日~2月28日,首府警方集中开展“流浪狗安家过年”专项行动。

行动首日10时许,记者跟随呼和浩特市公安局治安支队的民警来到如意住宅小区,新城区城东派出所在此设置了宣传点,居民们正围着民警询问遇

到流浪狗该如何处理、如何办理犬证等问题。民警一边解答,一边给大家发放宣传手册。“现在流浪狗太多了,真的该好好清理了。流浪狗对市民的生活及交通安全已经造成了影响。”市民刘先生翻看着宣传手册说。

“首府地区的流浪狗以遗弃和遗失为主。遗弃流浪狗的原因有很多,有的大学生毕业后无法带走

而遗弃;有的进城务工人员返乡时不能带走而遗弃,有的人领着狗外出遛弯时丢失……”城东派出所所长杜学智给记者分析了流浪狗越来越多的原因。

“呼和浩特市警方通过此次行动,倡导广大群众文明养犬、依法养狗,营造一个善待动物、人人有责的社会氛围。预计在春节前警方将在呼和浩特市流浪犬检验检疫所安置

2000只流浪狗和无主的狗。同时警方呼吁爱心人士认领流浪狗,警方会免费发放犬证。”呼和浩特市公安局治安支队副支队长杜巍说,希望老百姓发现流浪狗后通知管辖派出所民警进行捕捉。

当日,呼和浩特市公安局设置的50个宣传点共发放宣传手册近万份,捕捉流浪狗和无主的狗近300只。

速读

●锡林郭勒盟国税局把鼓励和支持非公有制经济发展作为服务地方经济发展的重要抓手。2016年,全盟共有5.97万户非公经济纳税人享受小型微利税收优惠政策,减免增值税9502万元;86户非公经济企业享受资源综合利用等重点优惠政策,减免增值税3554万元;848户非公经济企业享受税收优惠政策,减免企业所得税16514万元。(王志成)

●1月19日,呼和浩特市玉泉区石东路派出所的社区民警拿着新衣服和米面油等年货,看望家住玉泉区达赖庄村的98岁老人王宽宽,并提前给老人拜年。石东路派出所已经帮扶王宽宽老人1年多。(郝儒冰)